
2014 年埼玉県立入試過去問 

 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ 9a－5a を計算しなさい。 

問２ 12÷(－2)＋1 を計算しなさい。 

問３ 76 － 28  を計算しなさい。 

問４ x＝13 のとき，x2－8x＋15 の値を求めなさい。 

問５ 2 次方程式 5x2－9x＋3＝0 を解きなさい。 

問６ 連立方程式 




1

723

＝－＋

＝－

yx

yx
 を解きなさい｡ 

問７ 右の図の曲線は，y＝ax2 のグラフです。グラフから，

a の値を求めなさい。 

 

問８ 次の表は，あるクイズ大会に参加した 40 人全員の結果をまとめたものです。クイズの問題は， 

A，B，C の 3 問ありました。正解のときに与
あた

えられた得点は，A，B がそれぞれ 1 点，C が 3 点で，正解のとき以外は，0

点でした。3 問のうち 2 問だけが正解だった人数を求めなさい。 

A，B，C の得点の合計

(点) 

0 1 2 3 4 5 計 

人数 (人) 0 3 5 9 15 8 40 

        

 

  



2014 年埼玉県立入試過去問 

解答 

 

□１  問１ 9a－5a＝(9－5)a＝4a 

問２ 12÷(－2 )＋1 =－6＋1＝－5 

問３ 76 － 28 ＝ 76 － 72 ＝ 74  

問４ x2－8x＋15＝(x－3) (x－5) この式に，x＝13 を代入して，(13－3)×(13－5)＝10×8＝80 

問５ 5x2－9x＋3＝0 解の公式を利用して，x＝
52

354)9()9( 2

×

××－－±－－
＝

10

219±
 

問６ 3x－2y＝7…①，x＋y＝－1…② ①＋②×2 より，5x＝5 x＝1 ②に代入して，1＋y＝－1  

y＝－2 

問７ y＝ax2について x＝3 のとき，y＝3 だから，3＝a×32 9a＝3 a＝
3

1
 

問８ 正解のしかたは全部で，(A，B，C)＝(○，○，○)，(○，○，×)，(○，×，○)，(○，×，×)， 

(×，○，○)，(×，○，×)，(×，×，○)，(×，×，×)の 8 通り。それぞれの得点の合計は，順に，5，2，4，1，4，1，

3，0 点で，2 問正解のときの点数は，2 点または 4 点になるときだから，表より， 

5＋15＝20(人) 

 

  



2013 年埼玉県立入試過去問 

 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ 7x＋x を計算しなさい。 

問２ 9＋6÷(－3) を計算しなさい。 

問３ 24 ＋ 50  を計算しなさい。 

問４ x＝ 5 ＋1 のとき，x2－2x＋1 の値を求めなさい。 

問５ 2 次方程式 2x2＋3x－4＝0 を解きなさい。 

問６ 連立方程式 




32

134

＝＋

＝＋

yx

yx
 を解きなさい。 

問７ 関数 y＝ax2 で，x の値が 1 から 3 まで増加するときの変化の割合が 2 となりました。 

このとき，a の値を求めなさい。 

問８ ある数 n を 40 でわり，商の小数第 2 位を四捨五入したら 2.0 になりました。 

このような数 n のうちで最も小さい数を求めなさい。 

問９ 右の図で，原点を通る直線が，双曲線 y＝
x

a
 の

グラフと，2 点 A，B で交わっています。点 A の x 座

標が－2，点 B の y 座標が－3 のとき，a の値を求めな

さい。 

 

 

  



2013 年埼玉県立入試過去問 

解答 

□１  問１ 7x＋x＝(7＋1)x＝8x 

問２ 9＋6÷(－3)＝9＋(－2)＝9－2＝7 

問３ 24 ＋ 50 ＝ 24 ＋ 25 ＝ 29  

問４ x2－2x＋1＝(x－1)2 この式に，x＝ 5 ＋1 を代入して，( 5 ＋1－1)2＝( 5 )2＝5 

問５ 2x2＋3x－4＝0 解の公式を利用して，x＝
22

)4(2433 2

×

－××－±－
＝

4

413±－
 

問６ 4x＋3y＝1…①，2x＋y＝3…② ①－②×3 より，－2x＝－8 x＝4 ②に代入して，2×4＋y＝3  

8＋y＝3 y＝－5 

問７ y＝ax2について，x＝1 のとき，y＝a x＝3 のとき，y＝9a 変化の割合が 2 より，
13

9

－

－aa
＝2  

 4a＝2 a＝
2

1
 

問８ 小数第 2 位を四捨五入して 2.0 になる数を a とすると，1.95≦a＜2.05 よって，n＝40×a だから，最も小さい n＝40×

1.95＝78 

問９ 点 A と点 B は原点について対称な点だから，A(－2，3) y＝
x

a
上の点より，a＝(－2)×3＝－6 

 

  



2012 年埼玉県立入試過去問 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ 8y－2y を計算しなさい。 

問２ 4×(－3)＋7 を計算しなさい。 

問３ 27 － 3  を計算しなさい。 

問４ x＝16 のとき，x2－3x－28 の値を求めなさい。 

問５ 2 次方程式 2x2－5x＋1＝0 を解きなさい。 

問６ 連立方程式 




332

52

＝－

＝＋

yx

yx
 を解きなさい。 

問７ 関数 y＝－
2

1
x2で，x の変域が－2≦x≦1 のとき，y の変域を求めなさい。 

問８ 右の図のような，半径3 cmで中心角が90°のおうぎ形OAB

があります。このおうぎ形 OAB を，線分 AO を軸として 1

回転させてできる立体の体積を求めなさい。 

ただし，円周率はπとします。 

 

問９ 右の図のように，点 O を中心とする円の周上に 3 点

A，B，C をとり，四角形 OABC をつくります。∠AOC

と∠ABC の大きさが等しいとき，∠ABC の大きさ x を

求めなさい。 

 

 

  



解答 

問１ 6y 

問２ －5 

問３ 32  

問４ 180 

問５ x＝
4

175
 

問６ x＝3，y＝1 

問７ －2 ≦ y ≦ 0 

問８ 18π cm3 

 

 

問８ おうぎ形 OAB を AO を軸として 1 回転させてできる立体は，半径 3 cm の半球となるから，そ 

 の体積は，
3

4
×π×33÷2＝18π(cm3) 

問９ 円周角の定理より，中心角は円周角の 2 倍だから，点 B を含まない弧 AC に対する中心角は 

2×∠ABC＝2∠x と表せる。∠AOC＝∠AOB＝∠x より，2∠x＋∠x＝360° 3∠x＝360° ∠x＝120° 

 

  



2010 年後期埼玉県立入試過去問 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ 3x×(－2) を計算しなさい。 

問２ (－8)÷2＋6 を計算しなさい。 

問３ 28 ＋ 73  を計算しなさい。 

問４ x＝ 3 ＋3 のとき，x2－6x＋9 の値を求めなさい。 

問５ 2 次方程式 (x＋3)2＝11 を解きなさい。 

問６ 連立方程式




901

532

＝＋

＝－

yx

yx
 を解きなさい。 

問７ y は x の 2 乗に比例し，x＝2 のとき y＝12 です。このとき，y を x の式で表しなさい。 

問８ A，B，C，D，E の 5 人の生徒の中から 2 人の委員を選ぶとき，その選び方は全部で何通りあるか求めなさい。 

問９ 線分 AB を直径とする半円 O があります。

右の図のように， 上の点 C と，線分 AB を

A のほうへ延長した線上の点 D を，∠OCD

が鈍角で，OC＝CD となるようにとります。

2 点 C，D を通る直線と との交点を E と

するとき， と の長さの比を求めなさ

い。 

 

問 10 ∠ACB＝90°，AC＝BC の三角形 ABC の紙があります。

この三角形の紙を，右の図のように，辺 AB の中点 D と頂点

C を結んだ線分 CD を折り目として，面 ADC と面 BCD が

垂直になるように折ったとき，頂点 A の移った点をA とし

ます。 

このときできる面A BC において，∠A CB の大きさを求

めなさい。 

 

 



解答 

問１ －6x 

問２ 2 

問３ 75  

問４ 3 

問５ x＝－3± 11  

問６ x＝1，y＝－1 

問７ y＝3x2 

問８ 10 (通り) 

問９ ( ： ＝) 1：3 

問 10 60 (度) 

 

問９ ∠AOC＝a°とすると，OC＝CD より，∠CDO＝∠AOC＝a° △COD の外角だから，∠OCE＝a°＋a°＝2a° OC＝OE だか

ら，∠OEC＝∠OCE＝2a° ∠COE＝180°－2a°－2a°＝180°－4a°  

よって，∠BOE＝180°－a°－(180°－4a°)＝3a° したがって， ： ＝a°：3a°＝1：3 

問 10 △ABC は AC：BC：AB＝1：1： 2 の直角二等辺三角形だから，A D＝BD＝
2

2
 △A BD も 

 直角二等辺三角形なので，A B＝ 2 A D＝ 2 ×
2

2
＝1 よって，A B：BC：A C＝1：1：1 より， 

 △A BC は正三角形である。したがって，∠A CB＝60° 

 

  



2009 年埼玉県立入試過去問 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ 8÷(－2)＋3 を計算しなさい。 

問２ 5 5 － 20  を計算しなさい。 

問３ x＝22 のとき，x2－4x＋4 の値を求めなさい。 

問４ 2 次方程式 (x＋2)2＝7 を解きなさい。 

問５ 連立方程式 




=

=

52

423

yx

yx

－

＋
 を解きなさい。 

問６ 関数 y＝
4

1
x2 で，x の値が 2 から 6 まで増加するときの変化の割合を求めなさい。 

問７ 袋の中に 1，2，3，4，5 の数字を書いた玉が 1 個ずつ入っ

ています。この袋から玉を 1 個取り出し，数字を調べてか

ら，その玉を袋に戻します。続けて，玉を 1 個取り出し，そ

の玉の数字を調べます。 

はじめに取り出した玉の数字を十の位，次に取り出した玉の

数字を一の位として，2 けたの整数をつくるとき，この整数が

3 の倍数になる確率を求めなさい。 

ただし，袋の中は見えないものとし，どの玉が出ることも同

様に確からしいものとします。  

問８ 右の図で，△ABC と△DBE は，合同な三角形で，

AB＝DB，BC＝BE，∠ABC＝70°です。 

DA//BC のとき，∠EBC の大きさ x を求めなさ

い。 

 

問９ 次の   P   ，  Q   にあてはまる数を求め，下のア～エの中から正しいものを 1 つ選び，その記号を書きなさい。 

(1) 64 の平方根は    P   である。 

(2) 2)3(－ ＝   Q   

ア P は 8， Q は 3 である。 

イ P は±8， Q は 3 である。 

ウ P は 8， Q は－3 である。 

エ P は±8， Q は－3 である。 

  



解答 

問１ －1 

問２ 53  

問３ 400 

問４ x＝－2± 7  

問５ x＝2，y＝－1 

問６ 2 

問７ 
25

9
 

問８ 40 (度) 

問９ イ 

 

  



2008 年埼玉県立入試過去問 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ (－12)÷3－2 を計算しなさい。 

問２ 35 － 27  を計算しなさい。 

問３ x＝14 のとき，x2＋2x－24 の値を求めなさい。 

問４ 2 次方程式 (x－3)2＝5 を解きなさい。 

問５ 連立方程式 




425

93

＝－

＝＋

yx

yx
 を解きなさい。 

問６ 右の図の曲線は，関数 y＝ax2 のグラフです。 

グラフから，a の値を求めなさい。 

 

問７ 16 入る容器に，毎秒 x の割合で水を入れるとき，いっぱいになるまでに y 秒かかります。このとき，y を x の式で表

しなさい。 

問８ 右の図の円 O で，太線の を 4 等分する 3 つの点を 

とり，点 A に近い方から点 C，D，E とします。 

∠AEB＝20°のとき，∠CAE の大きさ x を求めなさい。 

 

問９ 下の図のような，1 辺の長さが 6 cm の立方体 ABCD－EFGH において， 4 つの点 A，B， C，F

を  頂点とする立体の体積を求めなさい。 

  

  



解答 

問１ －6 

問２ 32  

問３ 200 

問４ x＝3± 5  

問５ x＝2，y＝3 

問６ a＝－2 

問７ y＝
x

16
 

問８ 80 (度) 

問９ 36 (cm3) 

 

問２ 35 － 27 ＝ 35 － 33 ＝ 32  

問３ x2＋2x－24＝(x＋6)(x－4) これに，x＝14 を代入して，(14＋6)×(14－4)＝20×10＝200 

問８ 円周角の定理より，∠AOB＝2∠AEB＝2×20°＝40° よって，弧 ACDEB に対する中心角∠AOB＝360°－40°＝320° 

等しい 4 つの弧に対する中心角は，320°÷4＝80° 弧 CDE に対する中心角は， 

 80°×2＝160° よって，∠x＝∠CAE＝
2

1
×160°＝80° 

問 10 (2) 人数を n 人とする。1 人が (n－1) 人と対戦するが，A が B と対戦することと，B と A とが対戦 

 することは同じだから，試合数は，n×(n－1)÷2＝
2

)1( －nn
(試合) と表せる。よって，

2

)1( －nn
＝55 

 n2－n－110＝0 (n－11)(n＋10)＝0 n＝11，－10 n＞0 より，n＝11 (人) 

 

  



2007 年埼玉県立入試過去問 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ (－3)×2＋8 を計算しなさい。 

問２ 18 － 22  を計算しなさい。 

問３ x＝17 のとき， x2＋x－6 の値を求めなさい。 

問４ 2 次方程式 (x＋5)2＝3 を解きなさい。 

問５ 連立方程式 




42

13

＝－

＝－＋

yx

yx
 を解きなさい。 

問６ 関数 y＝
4

1
x2 で，x の変域が －2≦x≦4 のとき，y の変域を求めなさい。 

問７ 階段を上るとき，1 段ずつ上るか，2 段ずつ上るか，1 段と 2 段をまぜて上るかのいずれかとします。例えば，階段が 3

段のときの上り方は，下の図のように考えると，1 段ずつ上ると「1 段＋1 段＋1 段」の 1 通り，1 段と 2 段をまぜて上る

と「1 段＋2 段」，「2 段＋1 段」の 2 通り，2 段ずつは上れないので，上り方は全部で 3 通りあります。 

 階段が 5 段のときの上り方は，全部で何通りあるか求めなさい。 

 

問８ 右の図のように，線分 AB を直径とする半円 O

の 上に 2 点 P，Q をとります。 

 ∠BPQ＝30°，∠OQP＝50°のとき，∠OBP の

大きさ x を求めなさい。 

 

問９ 右の図で，△ABC は，AB＝BC＝5 cm，AC＝8 cm の二等辺三角

形です。△ABC を，辺 AC を軸として，1 回転させてできる立体の

体積を求めなさい。 

 ただし，円周率は π とします。 

 

 

  



解答 

問１ 2 

問２ 2  

問３ 300 

問４ x＝－5± 3  

問５ x＝2，y＝－1 

問６ 0 ≦ y ≦4 

問７ 8 (通り) 

問８ 20 (度) 

問９ 24π (cm3) 

 

問３ x2＋x－6＝(x＋3)(x－2) これに x＝17 を代入して，(17＋3)(17－2)＝20×15＝300 

問７ 5＝1＋1＋1＋1＋1，1＋1＋1＋2，1＋1＋2＋1，1＋2＋1＋1，2＋1＋1＋1，2＋2＋1，2＋1＋2， 

1＋2＋2 より，8 通り。 

問８ OP を結ぶ。△OPQ は OP＝OQ の二等辺三角形だから，∠OPQ＝∠OQP＝50° 同様に， 

△OPB も二等辺三角形だから，∠x＝∠OPB＝50°－30°＝20° 

 

  



2006 年埼玉県立入試過去問 

□１  次の各問に答えなさい。 

問１ 7＋5×(－3) を計算しなさい。 

問２ 34 ＋ 12  を計算しなさい。 

問３ x＝ 5 －1 のとき， x2＋2 x＋1 の値を求めなさい。 

問４ 2 次方程式 ( x－2)2＝6 を解きなさい。 

問５ 連立方程式 




1

52

＝－－

＝＋

yx

yx
 を解きなさい。 

問６ 右の図のように，傾き 1 の直線が，関数 y＝ax2の 

グラフと，2 点 A，B で交わっています。A，B の x 座標

が，それぞれ－1 と 3 のとき，a の値を求めなさい。 

 

問７ 1 から 6 までの目が出る大小 2 つのさいころを同時に投 

げるとき，出る目の数の積が奇数となる確率を求めなさ 

い。 

問８ 右の図の円 O で，AB＝AC，∠BOC＝100°のとき， 

∠ABO の大きさ x を求めなさい。 

 

 

問９ 右の図で，長方形 ABCD は，AB＝4 cm，BC＝2 cm，また，

辺 DC と直線 は平行で，1 cm の距離にあります。 

 このとき，長方形 ABCD を，直線 を軸として，1 回転させ

てできる立体の体積を求めなさい。 

 ただし，円周率はπとします。 

 

 

  



解答 

問１ －8 

問２ 36  

問３ 5 

問４ x＝ 2± 6  

問５ x＝1，y＝2 

問６ a＝
2

1
 

問７ 
4

1  

問８ 25 (度) 

問９ 32π (cm3) 

 

問６ A，B は y＝ax2上の点より，A(－1，a)，B(3，9a)とおく。直線 AB の傾きが 1 より， 

 
)1(3

9

－－
－aa

＝1 8a＝4 a＝
2

1
 

問８ BC を結ぶ。円周角の定理より，∠BAC＝
2

1
∠BOC＝

2

1
×100°＝50° △ABC で，AB＝AC より， 

 ∠ABC＝(180°－50°)÷2＝65° △OBC で，OB＝OC より，∠OBC＝(180°－100°)÷2＝40° よって，∠x＝65°－40°

＝25° 

問９ 求める体積は，π×(2＋1)2×4－π×12×4＝36π－4π＝32π(cm3) 

 

 


